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ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ДІТЕЙ ІЗ РОЗЛАДАМИ СПЕКТРУ АУТИЗМУ 

Гончаренко А.С. 

Науковий керівник: доц. Шаповалова І.В. 

Кафедра фізичної реабілітації, спортивної медицини, фізичного виховання і здоров‘я 

Запорізький державний медичний університет 

Актуальність. Проблема дитячого аутизму сьогодні є надзвичайно актуальною, збільшення 

кількості дітей з аутистичними розладами спостерігається в усьому світі. 

Мета дослідження: дослідити вплив засобів фізичної терапії на дітей з раннім дитячим 

аутизмом.  

Завдання дослідження: 1) аналіз наукової та науково-методичної літератури; 2) складання 

програми занять з фізичної терапії для дітей із розладами спектру аутизму; 3) оцінка ефективності 

складеної програми занять.

Матеріали та методи дослідження: дослідження було організовано на базі ГО Центру 

соціальної та реабілітаційної допомоги «Прометей», в період з вересня 2021 р. по листопад 2021 р. До 

експерименту було залучено 30 дітей віком від 5 до 6 років з раннім дитячим аутизмом. Діти були 

розподілені на дві групи: контрольну (КГ) та експериментальну (ЕГ) – по 15 чоловік у кожній.  

В основу роботи покладено такі методи дослідження: теоретичний аналіз даних науково-

методичної літератури, педагогічні методи дослідження, функціональні методи дослідження (тести), 

методи математичної обробки даних. 

Отримані результати. На початку дослідження сумарні показники середніх результатів 

контрольної та експериментальної груп були приблизно на одному рівні. По окремим показникам: 

«Оцінки тесту на рівновагу» на початку дослідження в КГ складало 25,2 бали, в ЕГ − 25,6 бали, 

різниця складала 0,4 бали; «Оцінки тесту на координацію рухів» на початку дослідження в КГ 

складало 16,85 бали, в ЕГ − 16,90 бали, різниця складала 0,05 бал. Показники в експериментальній 

групі перевищували показники в контрольній групі в кінці дослідження. За окремими показниками: 

«Оцінки тесту на рівновагу» в кінці дослідження в КГ складало 27,2 бали, в ЕГ − 33,8 бали, різниця 

складала 6,6 балів; «Оцінки тесту на координацію рухів» в кінці дослідження в КГ складало 16,45 

бали, в ЕГ − 15,5 бали, різниця складала 0,95 балів.  
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Висновок. Аналіз отриманих результатів дозволяє констатувати, що запропонована програма 

фізичної терапії сприяла посиленню координаційних здібностей і рівноваги в дітей з розладами 

спектру аутизму. 


